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 Comunicat de presă – Ziua Mondiala pentru Securitate şi Sănătate în Muncă  

 

 

Pentru a promova prevenirea accidentelor 

de muncă şi a bolilor profesionale la nivel 

global, în fiecare an, la data de 28 aprilie, 

Organiţaţia Internaţională  a Muncii  

sărbătoreşte Ziua Mondiala pentru 

Securitate şi Sănătate în Muncă. 

În anul 2023 Ziua Mondială a Securității și 

Sănătății în Muncă  se concentrează pe 

includerea unui mediu de lucru sigur și 

sănătos ca principiu fundamental și drept la 

locul de muncă pentru guverne, lucrători și 

angajatorii din întreaga lume. 

De la înființarea Organizației Internaționale a Muncii  în anul  1919, unul dintre 

obiectivele de bază a fost promovarea unor medii de lucru sigure și sănătoase la nivel 

global.  În iunie 2022, Conferința Internațională a Muncii a declarat că „un mediu de 

lucru sigur și sănătos” este un principiu fundamental și drept la locul de muncă și a 

stabilit ca  fundamentale pentru securitatea muncii două convenții, respectiv  155 

din 1981 și 187 din 2006.  

Cu toate că politicile și programele eficiente și cuprinzătoare în domeniul SSM sunt în 

centrul Convențiilor  SSM,  ratificate de țările membre OIM și pot proteja lucrătorii 

din toate regiunile și sectoarele de activitate, acestea nu sunt pe deplin 

implementate în practică. Astfel,  milioane de lucrători  își pierd viața în fiecare an,  

rămân cu invalidități permanente  sau cu afecțiuni cronice ca urmare a  expunerii 

riscurilor de la locul de muncă, de la biologic, chimic și fizic, la pericole psihosociale 
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și ergonomice care le afectează calitatea vieții și securitatea financiară  din cauza 

accidentelor de muncă și a  bolilor profesionale. Pe lângă suferinţa imensă cauzată 

lucrătorilor și familiilor acestora, costurile economice asociate sunt colosale pentru 

întreprinderi, țări și lume.  

28 aprilie este, de asemenea, o zi în care mişcarea sindicală din lume onorează 

memoria victimelor accidentelor şi bolilor profesionale şi organizeze acţiuni şi 

campanii în întreaga lume. 

La nivel mondial, la  fiecare  15 secunde, un lucrător  moare din cauza unui accident 

sau a unei boli profesionale, iar la fiecare 15 secunde, 153 de lucrători sunt victimele  

accidentelor de muncă. În fiecare zi, 6.300 de oameni mor ca urmare a unor 

accidente de muncă sau boli legate de muncă - mai mult de 2,3 milioane de decese 

pe an. 317 milioane de accidente au loc la locul de muncă anual, multe dintre 

acestea ducând la absenţe prelungite de la locul de muncă. 

În țările Uniunii Europene, în anul 2020, au fost înregistrate aproximativ 2,7 milioane 

de accidente de muncă cu incapacitate temporară de muncă, cu aproximativ 405384 

mai puține (echivalentul unei scăderi de 12,9 %) decât în anul 2019 și 3355 accidente 

mortale (0,1% din numărul total de accidente) față de 3 408  în anul 2019 . 

Aproape toate sectoarele economice au înregistrat mai puține accidente în anul 2020 

față de 2019, cu excepția sectorului sănătății. Această tendință de scădere ar putea 

fi explicată prin reducerea sau închiderea activităților specifice odată cu declanșarea 

pandemiei de COVID-19 în 2020.  

Anul  2020 

• 676 781 accidente (25% din numărul total de accidente) s-au soldat cu 7–13 

zile de absență de la muncă și a reprezentat cel mai frecvent tip de accidente (la fel 

ca în 2019 

• 519 695  accidente (19 % din numărul total de accidente) s-au soldat cu 1-3 

luni  zile de absență de la muncă;  

• 455 924 accidente (17 % din numărul total de accidente) s-au soldat cu 4-6 zile 

de absență de la muncă.  

În 2020, 70 % din toate accidentele de muncă din UE au provocat răni și răni 

superficiale, luxații, entorse și încordări sau comoții și leziuni interne, iar 
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aproximativ 20% din totalul accidentelor mortale au avut loc în sectorul 

construcțiilor.  

În Romania, în anul 2021, ca urmare a accidentelor de muncă au fost  înregistrați  un 

număr de 4756 accidentați, din care 4603 cu incapacitate temporară de muncă, iar 

153 mortal.  

La nivelul județului Tulcea, în anul 2022 au fost înregistrate 35 accidente de muncă, 

cu 35 accidentați, din care 33 cu  incapacitate temporară de munca și 2 mortal.  

Sectoarele economice în care au fost înregistrate cele mai multe accidente de : 

construcţia de nave şi structure plutitoare - 6 accidentaţi, construcţii - 4 accidentați, 

industria metalurgică - 4 accidentaţi, industria alimentară - 3 accidentaţi, comerț - 3 

accidentați.  

 

 

Alexandru Cristian Iordan  

Inspector şef 
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